

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 916 Madrid, jueves, 26 de mayo de 1938

EL VALOR DE NUESTRA RESISTENCIA Y LA DESCOMPOSICION DE LA RETAGUARDIA FACCIOSA

El valor de nuestra resistencia es incalculable. Como esta guerra se prolonga en términos que nadie sospechaba, porque nadie había sabido medir el caudal de energías de un pueblo que defiende su independencia, hemos hablado muchas veces antes de ahora de la conveniencia de resistir los embates de un enemigo que ha tenido pettechos en la misma medida que nosotros hemos carecido de ellos. Se han producido anteriormente hechos que tenían cierta analogía con los actuales, pero que de ningún modo son idénticos. Lo señalamos para que no pierda vigor el argumento de hoy, para que los derrotistas no canten en los oídos de los desmayados que la consigna de la resistencia está muy gastada.

En ningún momento de la guerra como hoy es un valor inapreciable nuestra resistencia. De un lado, ya se ve hasta qué punto interesaba a los ególatras del fascismo internacional liquidar el hecho español con prisas y antes de que sus repercusiones prendieran en el polvorín de la conflagración mundial. El pacto angloitaliano, ¿qué fue sino una prima al supuesto vencedor? Nuestra resistencia, con la que no contaba el Gobierno inglés, ha servido para desbaratar los planes de Chamberlain y Halifax, hasta tal punto que el mentado pacto se ha convertido en un parto malogrado: después de tardar, parieron hija los capitalistas de la City. Y ya se dice sin eufemismos que no se podrá aplicar hasta que nuestra guerra acabe y se confirme que las conversaciones francoitalianas han quedado suspendidas "sine die". Todo este tinglado lo mueve nuestra resistencia. De tal manera es cierto que es posible repetir que no tenemos que esperar nada provechoso de la diplomacia internacional, porque ella no es la que dirige nuestras acciones y reacciones, pero en cambio son nuestras acciones y nuestra resistencia las que orientan las tareas pesadas de la diplomacia internacional. Esta guerra es la mecha encendida. Se comprenderá que todos querían apagarla. Pero en tanto la apagan—lleva fuego del pueblo español—será ella la que se haga temer y respetar; la que acobarde o mueva a los apagafuegos y a otros incendiarios de mayor cuantía que tampoco pueden seguir haciendo humo en la Europa central sin que se liquide el hecho español.

Pues si en el campo internacional nuestra resistencia desconcierta y enerva, hasta el punto de que los diarios conservadores empleen a justipreciarla y Hitler tenga que reconocer que siguen fallando los pronósticos de Mussolini y las promesas de Franco, echamos una ojeada al campo faccioso, a ese campo en el que empieza a manifestarse, con virulencia, la descomposición y el descontento. Y veremos que nuestra resistencia triunfa en todos los campos. En el internacional, porque nuestro problema burga en la conciencia de los pueblos y suma simpatías a nuestra causa; en el rebelde, porque damos tiempo a que estallen odios contenidos por la espuela y el látigo y verdades sangrantes que rebelan las conciencias de los que aún se sienten españoles. Tenía que suceder. Al paso que la zona antifascista se penetra, se trabaja, y combate y produce con unidad de acción y disciplina, la facción se deshincha, se quiebra, se rompe en los mil pedacitos que se unieron con artes de magia que no podían resistir dos años de guerra. Y al rompecabezas rebelde empiezan a faltarle piezas porque se sublevan y escapan a Francia o porque se corre la pólvora y comienzan a enlazar, en ciudades sometidas, los que "quieren ser rojos antes que italianos".

Perderá la guerra aquel a quien se le humda la retaguardia. Y se le hundirá a los facciosos, con la ayuda de nuestra resistencia, que actúa de palanca que ya tiene punto de apoyo para mover a su placer ese mundo corrompido en el que ardía Franco. Pero no desdeñemos—escuche el consejo, en el que insistiremos a menudo, quien deba escuchar—otros medios que podemos buscar para que no lo pongan todo, en la descomposición de la retaguardia facciosa, nuestros amigos de allí o los que no quieren seguir siendo traidores a su patria. Hay muchos medios de acelerar aquella descomposición y de agravarla. No descansar en la iniciativa puede ser ganar la mejor batalla y quizá la última. ¿Se mide ya el valor de nuestra resistencia? ¿Encontrarán los derrotistas argumentos para verter en el oído de los débiles y apocados? Se mide, estamos seguros. Y porque se mide hay que hacerla cada día más fuerte: Hay que forjar el muro de contención en el que se estrellen todas las armas que pueda enviar todavía y por poco tiempo Mussolini a Franco. Contener eficazmente, primero, a nuestros soldados no ceden al invasor un palmo de terreno. Y, entretanto, porque nos sobra habilidad y tiempo y recursos, prestar atención a la descomposición de la retaguardia híbrida de Franco, que se cuartea y no puede resistir ya el estocismo del pueblo antifascista, su tenacidad para el sacrificio, ni la serie de sustancias corrosivas que avanzan por todos los tejidos de un cuerpo que se pudre en el todo de sus vilezas y de sus traiciones.

EL QUE MUCHO ABARCA POCO APRIETA

Hay que valorar bien el sentido de la responsabilidad

Los que durante muchos años de esclavitud y de oprobio, de lucha y persecuciones, hemos templado nuestra espíritu en las experiencias de los avatares de la vida, sabemos bien lo que significa, en estos momentos dolorosos de nuestra guerra contra el fascismo, la palabra responsabilidad. No se improvisan las Organizaciones políticas y sindicales. Se forjan en la fragua de postulados que han sido siempre guía de sus actos y banderas de sus convicciones. Una trayectoria plena de sinsabores y de sacrificios por la causa del pueblo trabajador, es el mejor galardón que pueden esgrimir los obreros en sus querrelas contra el capitalismo, contra una sociedad carcomida que lo negaba todo, contra un Estado donde la injusticia era norma frente a las legítimas aspiraciones del proletariado. La C. N. T. conoce bien, antes y después de la sublevación fascista, lo que representa esa lucha tenaz que ha consumido a sus mejores hombres, dándole autoridad sobrada para enjuiciar serenamente todos los problemas que nos plantea la Revolución.

causa del proletariado? Difícil sería contestar categóricamente a estas preguntas. Pero en el supuesto de que su lealtad no ofreciera duda, no podríamos jamás atribuirle la tónica revolucionaria que anda noblemente en los trabajadores de la vieja guardia sindical, curtidors por las privaciones seculares.

Esa masa no acudió, pues, en gran proporción a las Organizaciones obreras. Se refugió en otros sectores que nacían y se desarrollaban al calor de los acontecimientos. Por eso consideramos imperdonable ligereza afirmar que es el depositario de la confianza de nuestro antifascismo. No. Valoráremos el momento presente con desapasionamiento y altura de miras. Bien venidos sean a nuestro campo todos los hombres conscientes y de buena voluntad que comprendan la grandeza de un pueblo que lucha y trabaja por su independencia; bien venidos sean si llegan con arrestos para luchar y trabajar a nuestro lado, si proceden con la lealtad que las circunstancias reclaman. Ellos han engrasado las organizaciones no tradicionales en el

movimiento obrero español, y ellos merecen todos nuestros respetos. Pero jamás podremos atribuirles primicias que en todo caso están reservadas a los que en dura y añeja pelea, han dejado a frentes de su cuerpo defendiendo lo que hoy condona a ser en la España antifascista una esperanza redentora.

Esa España, como todo el proletariado mundial, sigue a los trabajadores con fe y entusiasmo en la victoria. No a determinado sector u organización, sino a la clase obrera veterana en las luchas contra los opresores de siempre, a quienes desea exterminar de una vez para que surja potente y arrojadora una España nueva.

La responsabilidad de las Organizaciones políticas y sindicales está perfectamente centrada en estas palabras que el camarada José Díaz escribió al Pleno del Comité Central del Partido Comunista: "El militar, pues, totalmente en el campo antifascista, y también las tendencias particularistas, localistas, personalistas, que son una parte de la herencia maldita que han dejado las clases reaccionarias, que impidieron durante siglos enteros el desarrollo político, económico y social del pueblo español, es lo que hace falta para ganar la guerra, para obtener que se transforme radicalmente la política de España, y que nuestro país, salvada su independencia y aniquilada la amenaza fascista, se desarrolle en el camino del progreso político y social."

De acuerdo. Ese es y no otro el lenguaje que hay que emplear ante la gravedad del momento. Abolir las tendencias particularistas para dedicarse de lleno a una obra de conjunto, sin exclusiones y preponderancias que no existan ni pueden existir, es dar un paso hacia ese sentido de responsabilidad que pide la guerra contra el enemigo común. La C. N. T. no ha omitido sacrificio ni concesiones para que la Alianza Obrera Revolucionaria y el Frente Popular Antifascista fueran la realidad viva que nos condujera al triunfo de nuestras armas.

Que cada cual ocupe su puesto, y nada más.

Las «radios» facciosas piden que cesen las hostilidades de falangistas y requetés contra los invasores y Franco

BARCELONA, 25.—El diario "La Ramba" dice, en su número de esta noche: "La estación de «radio» de Zaragoza, en su emisión de ayer, pedía insistentemente a los «camaradas» de Falange y a los «hermanos» del Reguete que cesase la lucha fratricida a que se habían lanzado conjuntamente. No dijo con quién, pero es fácil adivinarlo."

La misma emisora hablaba de la necesidad de intensificar los servicios sanitarios de la ciudad.—Fobus.

Hoy, como siempre, la C. N. T. ha de seguir en la vanguardia del trabajo y de la unidad, aportando y haciendo aportar todo para la guerra

Por MARIANO R. VAZQUEZ

Hemos coronado la cumbre de la unidad, tan preciosa y defendida por la C. N. T. desde el 19 de julio. Ya estamos, por fin, unificados en la acción las dos Organizaciones sindicales. Ya existe el lugar en que nos encontramos para mantener la unidad antifascista, todos los Partidos y Organizaciones: Frente Popular Nacional. Ya tenemos un Gobierno de unidad y de guerra, en el que están representadas todas las fuerzas antifascistas. Podemos estar satisfechos. Nos cabe el honor de haber sido empoderados paladines de un objetivo de victoria y haberlo alcanzado.

Y noble de estar en vanguardia permanente para mantenerla y vigorizarla.

Cada día un esfuerzo más. En toda ocasión propia, una soldadura aportada para hacer potente la cadena que forme el cerco de la unidad y del cual nadie pueda salirse.

Con nuestra conducta, con nuestro ejemplo, a demostrar en todo momento y siempre, que somos los más sensatos, los más nobles, los más sinceros mantenedores de la unidad antifascista, de la unidad sindical.

Y que nadie se salga, por lo tanto, si lleva un carnet de la C. N. T., se denomina anarquista o es militante de la Confederación, con cantinelas o actos que puedan significar un ligero apartamiento de esa línea.

No puede haber en estos momentos pequeños problemas ni miserias de obtusos. Nuestra victoria, la del pueblo que luchamos, es el único galardón que aspiramos. Su consecución representa el bienestar colectivo, el triunfo de la libertad sobre la opresión; de la justicia sobre la infamia; de la independencia sobre la invasión; del progreso sobre el oscurantismo. Una era de paz, amor, trabajo e igualdad espera al final del trayecto. A él se llegará con el esfuerzo de todos los antifascistas unidos en la acción, la tarea, el pensamiento.

La victoria, repito, será el galardón que soldará el esfuerzo. Hermoso, demasiado bello y atractivo galardón para no aspirar a su consecución. Que nadie, pues, olvide esta tesis. Y que todos la cumplan, haciendo de ella un credo de fe en el presente y para el porvenir.

«Llévase un carnet Confederación» Te obliga a ser el primero en el combate. El último en la retirada. El primero en el sacrificio y el último en obtener el beneficio directo, personal, puesto que lo importante es lograr el beneficio colectivo. El primero en mantener la unidad y el último en romperla. Eso para que los demás se puedan mirar en nuestro espejo. Y que al compararse vean el alcance de sus debilidades.

Si queremos ganar la guerra no pueden discutirse los apropiados cambios que se hagan para la buena marcha de la misma. Nuestros iniciativos tendentes hacia ese objetivo han de multiplicarse. Y hemos de arrollar con su empuje a quienes, no sintiendo profundamente esa necesidad, tratan de no cumplir con su deber.

Somos los anarquistas y la C. N. T. quienes más transigencias hemos hecho, y no precisamente por renuncia a nuestra tesis revolucionaria, sino porque nos hemos impuesto el supremo deber de ganar la guerra.

Todo para lograrlo hemos de seguir propagando y haciendo. Y no nosotros solos, sino obligando a que todos lo hagan.

Con austeridad, sacrificio y tenacidad ganaremos. Coloquémonos, pues, en vanguardia para obligar a que todos nos sigan, con nuestro ejemplo, por ese camino.

Perderá la guerra aquel a quien se le humda la retaguardia. Y se le hundirá a los facciosos, con la ayuda de nuestra resistencia, que actúa de palanca que ya tiene punto de apoyo para mover a su placer ese mundo corrompido en el que ardía Franco. Pero no desdeñemos—escuche el consejo, en el que insistiremos a menudo, quien deba escuchar—otros medios que podemos buscar para que no lo pongan todo, en la descomposición de la retaguardia facciosa, nuestros amigos de allí o los que no quieren seguir siendo traidores a su patria. Hay muchos medios de acelerar aquella descomposición y de agravarla. No descansar en la iniciativa puede ser ganar la mejor batalla y quizá la última. ¿Se mide ya el valor de nuestra resistencia? ¿Encontrarán los derrotistas argumentos para verter en el oído de los débiles y apocados? Se mide, estamos seguros. Y porque se mide hay que hacerla cada día más fuerte: Hay que forjar el muro de contención en el que se estrellen todas las armas que pueda enviar todavía y por poco tiempo Mussolini a Franco. Contener eficazmente, primero, a nuestros soldados no ceden al invasor un palmo de terreno. Y, entretanto, porque nos sobra habilidad y tiempo y recursos, prestar atención a la descomposición de la retaguardia híbrida de Franco, que se cuartea y no puede resistir ya el estocismo del pueblo antifascista, su tenacidad para el sacrificio, ni la serie de sustancias corrosivas que avanzan por todos los tejidos de un cuerpo que se pudre en el todo de sus vilezas y de sus traiciones.

Ha quedado constituido el Frente Popular Antifascista de Madrid

Ha quedado constituido el Frente Popular Antifascista de Madrid, en reunión tenida recientemente por representantes de los Partidos Socialista, Comunista, Izquierda Republicana, Unión Republicana, Partido Federal, Federación Anarquista Ibérica y las dos centrales sindicales C. N. T. y U. G. T. y Partido Sindicalista.

En breve se convocará para nombrar los cargos que han de formar su dirección.

ACCION ENERGICA DE LAS AUTORIDADES

Contra especuladores y logreros

La disposición que suscriben el gobernador y el alcalde de Madrid, relacionada con los artículos de uso y vestido, y que tiende a producir en la retaguardia madrileña el clima de austeridad en el que tenemos que respirar cuantos hacemos la guerra y queremos ganarla, es un buen indicio de que las autoridades, sabiendo recoger el clamor de la Prensa y del pueblo, y contando con la colaboración leal de los Sindicatos, empiezan a recorrer el único camino acertado para que se acaben los logreros y cuantos viven de la guerra, que estaban ensuciando y salpicando a los que hacen del comercio negocio lícito y honesto.

Pueden contar las autoridades madrileñas con el auxilio esforzado de la Prensa. Si fueron las columnas de los diarios las primeras en recoger un ambiente turbio y en lanzar muchas piedras sobre las aguas sucias, no serán las últimas en colaborar con la acción inteligente y constante de las autoridades. Pero por eso empezando ofreciendo, se nos permitirá aconsejar a las autoridades que no desistan hasta dar con las medidas eficaces para que la especulación termine y la honradez antifascista se imponga como única tónica de guerra. Buen comienzo es la disposición

HEROISMO EN LA RESISTENCIA Y se hundirá la retaguardia enemiga

La confianza absoluta que los antifascistas españoles tenemos depositada en el heroico Ejército Popular encuentra cada día un motivo de exaltación que la engrandece a los ojos del Mundo que nos contempla. Así se combate, bravos soldados del pueblo! De nosotros, de vuestra abnegación, de vuestra valentía, hemos de esperar los trabajadores el triunfo definitivo de nuestra causa. La seguridad que a nosotros vuestra actuación corajuda y constante estimula nuestra fe, siempre creciente, en la victoria. La retaguardia, unida en el trabajo, afanosa en eliminar a los que no sienten la grandeza del momento, a los que intentan sabotear la tónica de guerra que enservorez nuestros pechos, se siente fortalecida por vuestras hazañas, que valoriza con fraternal entusiasmo. Cada éxito logrado con vuestro heroísmo estimula nuestros anhelos de independencia y de redención. Aquí os seguimos paso a paso, porque nuestro espíritu está con vosotros.

Éxitos parciales de acusado relieve.

Héroes del pueblo surgen a cada paso. Ayer mismo hablamos del heroísmo y capacidad de Cosme Nevado y Manuel Valcarlos. El primero, herido, no pudo resistir a la tentación, cuando lo llevaban las ambulancias, de incorporarse a sus hermanos de lucha para seguir combatiendo. Con bombas de mano dió a la canalla atacante la réplica que su entusiasmo le merecía. El otro, Valcarlos, joven libertario, costó su vida, ha sido ascendido, por legítimos méritos, a comandante en el valor y en la

suficiencia. ¿Qué nos demuestra todo ello? Nos demuestra que el ambiente de guerra del antifascismo español se supera cada hora, cada minuto. Nos demuestra que tenemos un Ejército valeroso y consciente que lucha y luchará por la victoria hasta morir. Nos demuestra que contamos con hombres de recta sola masculina, que saben adónde van, por qué pelean y qué se juegan en estas horas críticas de la España leal.

No olvidemos, pues, que nuestra resistencia hará que se desmorone la retaguardia enemiga por sí misma.

El Subcomité de «no intervención» se ha reunido esta mañana

Se prevé que la retirada de extranjeros se efectuará por categorías

LONDRES, 26.—El Subcomité de "no intervención", reunido bajo la presidencia de Lord Plymouth, deliberó sobre la puesta en marcha del plan de retirada de voluntarios y el restablecimiento del control, que fue objeto de las consultas francobritánicas en las últimas semanas.

A la reunión han asistido todas las delegaciones, con su embajador a la cabeza. La delegación soviética estuvo presidida por el consejero de la Embajada Kagan.

Todas las delegaciones tienen ya en su poder las contestaciones de sus respectivos Gobiernos al proyecto que les fue entregado la semana última.

Este proyecto comprende el restablecimiento del control terrestre, acompañado de un reforzamiento del sistema de observación naval, que es la contrapartida presentada por Francia. En el caso de que treinta días después de las fronteras francoespañola e hispanoportuguesa no haya comenzado la retirada de voluntarios, el Gobierno francés tendrá el derecho de tomar su libertad. Este plazo podrá prolongarse doce días, siempre que se trate de un acoplamiento de orden administrativo, pero nunca si tiene por objeto una sistemática política de dilación.

Se prevé que la retirada de extranjeros se efectuará por categorías, y se toman las medidas para que este sistema de retirada no sea retrasado.—Fabra.

Si las Internacionales no saben intervenir en favor del pueblo español, han firmado su sentencia de muerte

Tenemos fija la atención en las reuniones que en Oslo celebra el Consejo general de la Federación Sindical Internacional. La razón es obvia. No es menester que nos estrochemos mucho en demostrar que estamos, como españoles y como trabajadores, vivamente interesados en los acuerdos que se toman en dichas reuniones.

Como su presidente, Walter Citrine, reveló, la Federación Sindical Internacional representada nada menos que la opinión y los intereses de veinte millones de trabajadores que no pueden ser indiferentes a la guerra que sufre España. No pueden serlo, porque en esta guerra no se ventila únicamente la suerte de nuestro país, sino que está en juego el porvenir del proletariado mundial, en primer término, que es lo que debe preocupar, por encima de cualquier otro orden de consideraciones, a la clase trabajadora organizada de todos los países.

No podemos ocultar que el desarrollo de los debates que se venían sucediendo en el magnífico comicio de la capital de Noruega nos produce decepciones. Se advierte que entre los representantes de los diversos países existe profunda disparidad de criterios sobre cuestiones fundamentales en las que debería existir a estas horas un criterio unánime. Entre esas cuestiones fundamentales se destacan, por su volumen y trascendencia, el peligro del fascismo y la guerra española, cuestiones entrelazadas tan íntimamente que son inseparables. No se puede pensar en luchar contra el fascismo sin tomar medidas conducentes a que la guerra española se liquide con la derrota de los rebeldes y sus empresas. Consentir que esta lucha a muerte se prolongue equivale a facilitar los planes del fascismo internacional, a darle impulso y a acrecentar sus estrategias de importancia suma.

DEL CAMPO FACCIOSO

Martinez Anido, amonestado por los «fascios» italianos

Nada aparece hasta ahora concretado que tienda a dar la seguridad de que los dirigentes de las Organizaciones obreras reunidos en Oslo se han percatado a fondo de la situación y están dispuestos a adoptar la actitud rígida, inflexible y urgente que demanda la entidad del problema. Sin ir más lejos, ayer se abordó el tema de la lucha con un fondo de la situación y es-

Conferencia de Eduardo de Guzmán en el Sindicato Unido de la Industria Sidero-Metalúrgica

El próximo viernes, día 27, a las seis y media de la tarde, pronunciará una conferencia en el Salón de actos de este Sindicato el compañero Eduardo de Guzmán.

Esta conferencia se gloriará el lunes, día 30, a la misma hora, por todos aquellos compañeros que deseen orientarse y capacitarse.—Por el Consejo de Cultura y Propaganda, el Secretario.

TAMBIEN LA TIERRA DE SANTA TERESA LE ES HOSTIL AL CABECILLA REBELDE

Se reciben noticias de indudable buen origen, que expresan cómo la retaguardia facciosa reacciona indignada contra la invasión extranjera. Las «radios» al servicio de los rebeldes informan que en Avila se han producido registros y detenciones capturanse por la Policía gran cantidad de armas y propaganda antifascista. Según todos los indicios, se trata de un movimiento en el que intervienen elementos de diversas clases sociales, que se en-

Consejo de ministros

El ministro de Estado informó ampliamente sobre la última reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

COMBINACION DE GOBERNADORES

BARCELONA, 25.—A las cuatro y quince se ha reunido el Consejo de ministros, bajo la presidencia del doctor Negrín. Terminó a las siete y media de la tarde. Por ausencia del señor Uribe, secretario de Consejo, dió la referencia el ministro de Instrucción Pública, don Segundo Blanco. La referencia es la siguiente:

"El Consejo fué informado por el jefe del Gobierno acerca de la situación militar en relación con sus últimas visitas al frente, congratulándose el Consejo del alto espíritu de las tropas. Examinó el Consejo y confirmó varias sentencias de muerte por delitos de desertión, alta traición y espionaje. Despachó gran número de asuntos de trámite. El ministro de Estado informó ampliamente sobre la última reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones y sobre la situación internacional actual. El Consejo aprobó por unanimidad la actuación en Ginebra del ministro de Estado y recibió felicitaciones efusivas por ella. Se aprobaron numerosos Decretos de diferentes departamentos y también una combinación de gobernadores."—Fobus.

En las operaciones de ayer, en la zona de Tremp, fueron capturados 720 prisioneros, entre ellos bastantes oficiales y sargentos

Interesantes declaraciones del camarada González Peña

En la guerra que sostenemos, la Justicia ha de ser rápida y ejemplar.-Se ha de saber aprovechar en la mayor cantidad al propio delincuente para llenar las necesidades de la defensa del Estado

BARCELONA, 26.—El ministro de Justicia, señor González Peña, ha hecho las siguientes declaraciones:

—Para mí, la Justicia ha de ser siempre la misma, objetiva y alejada de toda sugestión. Lo que varía es la ley, que puede ser más o menos rigurosa, según sean los momentos en que se aplique, y, hasta si se quiere, en los momentos normales ha de tener cierta elasticidad, procurando favorecer en caso de duda al delincuente. En los momentos de guerra, por el contrario, la finalidad de la ley, mejor aún, su principal finalidad es la defensa del Estado, y siendo, por lo tanto, a mi juicio a eliminar o, al menos, incapacitar a todos sus enemigos. Y tratándose de una guerra civil como la nuestra o, mejor dicho, tratándose de una guerra en que, siendo civil en su iniciación, se ha convertido, al poco tiempo, en guerra de invasión, las leyes han de ser de un carácter muy singular, francamente expeditivas, para que la Justicia sea rápida y ejemplar. La guerra no sólo engendra al enemigo en los frentes de batalla, sino que crea al traidor, al desertista y al espía. Unos se mueven por ideal, y otros por ambición material; pero en uno y otro caso, el daño que estos

delinquentes producen puede ser de dimensiones catastróficas. Las leyes que han de perseguir y, si es posible, eliminar a esta clase de delinquentes, han de ser leyes severísimas, y los órganos de aplicación han de ser de gran dinamismo y afinidad.

Estos son los Tribunales de Espionaje, los de Guardia, y cuantos se creen en estos tiempos de anomalías, organismos que desaparecerán tan pronto como las circunstancias de la guerra permitan su creación. El mejor observador podrá ver cómo los Tribunales Populares, los Juzgados, tanto municipales como de primera instancia, de las Salas de lo Civil, e incluso de lo Criminal, han sido relegados a lugares secundarios. En términos de comparación, casi podemos decir que han desaparecido los rangos: han pasado a los Tribunales antes mencionados, y es que el delito cesa en su inmensa mayoría, y deja de ser delito común, y pasa a ser francamente delito político. Incluso aquellos que a primera vista aparecen como delitos comunes, a poco de ahondar, veremos que se convierten en delitos políticos, porque el que ha cometido un delito aprovecha el momento anómalo para vengar agravios basados, en diferencias ideológicas, ya que en momentos de guerra civil como la de España, las discrepancias predominantes, casi únicas, son las discrepancias ideológicas.

Declamamos que la ley, en estos momentos, ha de ser severísima, y los órganos que la interpretan, de gran dinamismo para, que la ley cumpla el máximo de eficiencia. Se ha de saber aprovechar en la mayor cantidad al propio delincuente, para llenar las necesidades de la defensa del Estado, y al enemigo que se elimina e incapacita como tal enemigo, ha de aprovecharse para realizar trabajos que garanticen la seguridad del régimen. Al efecto, la República ha creado los llamados campos de trabajo, y al preso se le dedica a trabajos de roturación y cultivo de tierras, y también con bastante intensidad a trabajos de fortificación en las líneas del frente.

En cuanto a las relaciones existentes entre el Gobierno de la República y el de la Generalidad, puedo decir que son cordiales, y por lo que a mí respecta, declaro con el mayor placer que he votado con todo entusiasmo el Estatuto de Cataluña, y que estoy dispuesto, desde los lugares en que se me comoc, no sólo a respetarlo, sino a defenderlo.—Febus.

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Nuestras tropas han ocupado la ermita de Espiugas y algunas alturas importantes en la zona de Tremp

EN LEVANTE SE LUCHA CON INTENSIDAD

“Ejército de tierra. ESTE.—En la zona de Tremp nuestras tropas han ocupado la ermita de Espiugas y algunas alturas del monte Comqués, donde se han cogido varios prisioneros.

Se han pasado a nuestras filas un cabo con su escudera, armamento y municiones. En las operaciones de ayer en la misma zona fueron capturados 720 prisioneros, entre ellos bastantes oficiales y sargentos.

LEVANTE.—Apoyado por gran masa de artillería y aviación, el enemigo logró ocupar Umbria y Cabezo Alto, posiciones del sector de Corbalán.

En la zona de Mosqueruela nuestras tropas reconquistaron brillantemente el vértice Alto de Górrit.

Fueron rotundamente rechazados otros ataques enemigos en los demás sectores de este Ejército.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.”

SI LAS INTERNACIONALES...

(Viene de la página anterior.)

tra la expansión del fascismo. El secretario de la C. G. T. francesa, camarada Jouhaux, sostuvo la tesis de que había que implantar el “boicot” contra Italia, Alemania y el Japón, países agresores, que para llevar a cabo sus sistemáticas agresiones necesitan proveerse de productos esenciales fuera de sus fronteras. Por lo tanto, si la clase trabajadora organizada del mundo entero impidiera que tales productos llegaran a los Estados fascistas, éstos se verían casi imposibilitados de poder reunir los elementos que les son precisos para alimentar sus fuerzas y realizar sus infames proyectos. Para el camarada Jouhaux, el proletariado no cuenta hoy con otra arma más poderosa que el “boicot” internacional para frenar las expansiones del fascismo, y que ninguna Central sindical nacional debe inhibirse en su aplicación. Nosotros creemos que cuenta con otras no menos poderosas y eficaces. Pero hemos visto que ni un esa es aceptada por otras delegaciones. Walter Citrine mismo declaró que la sindicalista no estaba en condiciones de llevar a cabo el “boicot” contra Alemania, Italia y el Japón, y agregó el siguiente razonamiento que demuestra el grado increíble que ha alcanzado la coherencia en todos los sectores de la vida internacional: “Si, por ejemplo, Francia, Holanda o Checoslovaquia intentaran un “boicot” contra Alemania darían a Hitler el mejor pretexto para un acercamiento a ellos.”

No queremos entrar en más pormenores. Sólo queremos expresar con rotunda sinceridad este criterio: si la clase trabajadora organizada no interviene para poner término a la guerra española, han perdido su razón de existencia todas las Internacionales.

No podrán alegar que es este un criterio egoísta, inspirado por nuestro deseo de triunfar. Ahí están las palabras del delegado francés, mucho más convencido que cualquier otro representante de la izquierda democrática de la significación de nuestra lucha: “En la hipótesis de que España fuera vencida, Francia estaría amenazada, y si Francia fuese vendida...”

Hoy hemos tenido un día de esos que dice el parte oficial.

“El enemigo, con toda clase de armas y fuertes contingentes de tanques y aviación, presionó por X, siendo rechazado; se le causó más de doscientas cincuenta bajas vistas.”

Los muchachos, al caer la tarde, están locos de contentos; en premio de haberse portado tan admirablemente, esta noche serán relevados y dormirán en el pueblo.

—Por la noche— me dice un ayudante—, los fortificados subirán para trazar una trinchera a la cola Z. Me viene una idea que hace mucho tiempo tengo; desde que estábamos en El Pardo, en aquellos días de la voladura de una mina y...

no he salido con los “desfitecadores” a ningún trabajo nocturno. Solo digo a “mis muchachos”:

—Hay que estar preparados para esta noche; subiremos con los “desfitecadores”.

Cuando digo hoy que estar preparados, ya saben ellos que los quiero decir. Cuando subamos, además del fusil, es seguro que cada uno llevará su dotación de bombas. Esta previsión ya nos valió dos veces para salir con bien de dos malos pases.

Ya están los “desfitecadores” formados en la plaza. Bueno, eso de plaza, a cualquier cosa llaman chocolate las patronas. La plaza de Algeuz es, como nuestra plaza de Pontejos, hasta con un abrevadero en medio, que hay que llenarlo a cubas para que tenga agua, aunque sea de cisterna.

No hay una. Esto quiere decir que estamos completamente a oscuras; y no es de ahora esta enfermedad del pueblo, sino desde que le fundaron hace 1764 años antes de Jesucristo; en esta “hermandad de las tinieblas” hay muchísimos pueblos por tierras de Aragón.

Los cien hombres de fortificación a los que dimos asilo en la iglesia de Gudar en la noche de ayer, bajo un diluvio, salen esta noche por la línea; sus herramientas al hombro, limpias como bruidas, a pesar de lo oscuro relucen. Vamos con ellos; la subida no es áspera, aunque sea larga; es de las que los muchachos llaman “sin tobogán”, porque son casi rectas y seguras.

Sin embargo, mientras una escudera explora la cima de la montaña, los demás esperamos tumbados el resultado.

Otra vez en marcha, no hay peligro; el enemigo, duramente castigado, no se mueve, y las “pavas”, de noche, van muy poco.

Cuando llega la compañía a la cresta y se reparte el látiro no a las secciones, es cuando podemos precisar el enorme “tomate” que nuestros muchachos han pasado al enemigo.

Aquí, allá, hay muertos; en algunos sitios, a racimos; los muchachos de Recuperación, que han subido con nosotros, se “hinchan” de recoger armas, correajes, municiones; cuando les preguntó cómo van a cargar con todo aquello, me señalaban en la vertiente de la loma una tropilla de mulos que esperan.

Se requisa a todos los caídos para recoger sus papeles y ver si entre ellos hay alguno nuestro; pero por esta vez no hay ninguno de los muchachos; no tuvieron necesidad de salir de

desde que le fundaron hace 1764 años antes de Jesucristo; en esta “hermandad de las tinieblas” hay muchísimos pueblos por tierras de Aragón.

Los cien hombres de fortificación a los que dimos asilo en la iglesia de Gudar en la noche de ayer, bajo un diluvio, salen esta noche por la línea; sus herramientas al hombro, limpias como bruidas, a pesar de lo oscuro relucen. Vamos con ellos; la subida no es áspera, aunque sea larga; es de las que los muchachos llaman “sin tobogán”, porque son casi rectas y seguras.

Sin embargo, mientras una escudera explora la cima de la montaña, los demás esperamos tumbados el resultado.

Otra vez en marcha, no hay peligro; el enemigo, duramente castigado, no se mueve, y las “pavas”, de noche, van muy poco.

Cuando llega la compañía a la cresta y se reparte el látiro no a las secciones, es cuando podemos precisar el enorme “tomate” que nuestros muchachos han pasado al enemigo.

Aquí, allá, hay muertos; en algunos sitios, a racimos; los muchachos de Recuperación, que han subido con nosotros, se “hinchan” de recoger armas, correajes, municiones; cuando les preguntó cómo van a cargar con todo aquello, me señalaban en la vertiente de la loma una tropilla de mulos que esperan.

Se requisa a todos los caídos para recoger sus papeles y ver si entre ellos hay alguno nuestro; pero por esta vez no hay ninguno de los muchachos; no tuvieron necesidad de salir de

las trincheras para causarles tantas bajas a los fascistas y rechazarlos.

El enemigo se equivocó; pensó que sus tanques pasarían y que, como los “pavas”, los “pavas” espantados a nuestros muchachos y ni siquiera se movieron de sus puestos obedeciendo la orden de “ni un paso atrás”, que les dió el Mando.

Los jefes de Ingenieros han trazado la trinchera y se ha señalado el trabajo a cada hombre; el trabajo ya es monótono, no tiene importancia para intervención.

Iniciamos el descenso con los muchachos de Recuperación, que llevan seis mulos cargados con armas y municiones. Cuando nos vamos acercando al pueblo, los muchachos que oyen mejor que yo, me dicen que en el pueblo hay fiesta.

Más cerca ya, oímos un cantar que dice:

“Que se asome la Paulina, que se asome a la ventana, que es la rosa divina como el sol de la mañana.”

Yo no sé por qué las muchachas de este pueblo se llaman Paulinas, Gertrudis, Pilaras, Euzelias, Gasparas, etc.; para todas ellas los muchachos han improvisado jotas. Cuando entramos en el pueblo vemos la “paranda”; los muchachos de la 39 han organizado una orquesta como han podido; un chofer, que tiene una voz de tenor preciosa, canta:

“Hoy hemos dado ‘tomate’ y casado con cimbol al enemigo cobarde, Gertrudis, para ti traigo un día...”

EXTRANJERO

El optimismo de los periódicos ingleses en cuanto a la situación internacional va decreciendo.

La protesta de Alemania en Praga y la actitud general de la Prensa alemana confirman a los periódicos en su opinión de que debe seguir observando una vigilancia extremada.

El “Times” dice que Inglaterra está decidida a hacerlo todo para que, si se producen cambios, sean un resultado de negociaciones y no de la violencia o de la amenaza.

El “Daily Telegraph” y el “Morning Post” insisten en que el Gobierno de Londres estudia con simpatía el proyecto de envío a Checoslovaquia de una Comisión de observadores.

El “Daily Express” anuncia la marcha a Berlín y Praga de William Strang, director del departamento de la Europa Central en el Foreign Office, y añade: “El Gobierno inglés está haciendo un gran esfuerzo para intervenir como agente pacificador entre Alemania y Checoslovaquia.”

El “Daily Mail” publica una entrevista concedida por Heinen a un enviado especial en Cheb.

Declara que si el Gobierno de Praga no le hace grandes concesiones se decidirá por la unión a Alemania de las regiones de lengua alemana.

Añade que habrá que encontrar una solución antes del otoño próximo, ya que de continuar este estado de cosas se producirá una guerra ruinosa para Europa.

bro del Consejo del Aire, donde se nota escasez de técnicos.

Terminó diciendo que el jefe del Gobierno asume una gran responsabilidad en todas estas deficiencias y negándose a realizar la encuesta propuesta.

Chamberlain habló después diciendo que rechazaba la moción de los laboristas por encerrar una censura y una desconfianza. Reconoció, sin embargo, que se ha retrasado la producción, pero a pesar de ciertas dificultades—dijo— el Ejército aéreo británico es una formidable máquina de guerra mundial, capaz de ser puesta a prueba inmediatamente. Manifestó hallarse de acuerdo con la oposición sobre la necesidad de aumentar la producción en cuanto se refiere a la calidad y cantidad, e hizo un elogio del nuevo ministro del Aire, diciendo que estará a la altura de su misión.

Declaró que se ha acelerado el ritmo de las pruebas y se han hecho pedidos de modelos ultramodernos, señalando el avión tipo “Spitefire”, que será inmediatamente puesto en servicio, por ser el avión de caza más rápido del mundo, y cuya velocidad es de unas trescientas millas por hora. Dijo que tal velocidad no es probable sea superada por los aviones de otros naciones.

Terminó diciendo que la reorganización del ministerio del Aire está en marcha, y negó que el Gobierno haya renunciado a la paridad con la nación mejor armada.

Después de Chamberlain intervino el jefe liberal Sinclair, en contra de la gestión del ministro del Aire.

Le apoyó Churchill, quien reprobó la formación de un Ministerio de Suministros, por considerar que el Gobierno ha fracasado.

sado en la producción y preparación extraordinaria de material de guerra.

Resumiendo los argumentos de la oposición laborista, Stafford Cripps preguntó al Gobierno por qué había abandonado el objetivo de paridad con Alemania para los aviones de primera línea.

Hizo preguntas precisas sobre las compras de aviones en América, la calidad de los aviones británicos y la capacidad de la producción de la industria inglesa, y pidió que se centralice la producción al frente de un jefe civil.

El nuevo ministro del Aire expresó su confianza en la calidad del material inglés y en las posibilidades de la industria británica, y anunció que el magnate de la industria del automóvil, Lucifé, se ha comprometido a construir gran número de aviones de los mejores modelos mundiales.

Terminó diciendo que una encuesta en estos momentos sería perjudicial.

La moción laborista fue rechazada por 329 votos contra 114.

El ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Bonnet, ha recibido al embajador de Alemania con objeto de ponerse en contacto con él después de las últimas jornadas, particularmente difíciles por la situación de Checoslovaquia.

Esta entrevista parece que se ha desenvuelto en un ambiente de menos truenos que las pasadas.

Ayer se reunió en París la Delegación Parlamentaria de Izquierdas y se hicieron algunas reservas sobre ciertas disposiciones de los decretos financieros y económicos.

El comunista Duclos pidió la continuación activa de las negociaciones en el asunto de la C. E. S. A. R. y propuso al envío de una moción al Gobierno de Praga.

Había también en favor del abstencionismo a la España republicana.

Una Comisión expuso a Daldier las observaciones formuladas durante la reunión, y el jefe del Gobierno dió amplios detalles, principalmente sobre la cuestión española y los acontecimientos de Checoslovaquia.

Comunican de México que se han rendido a las tropas federales cuatrocientos campesinos cedillistas.

Los aviadores cedillistas prisioneros, hermanos Pimno, eran portadores de 200.000 dólares, cuya procedencia no han debido justificar.

El presidente Cárdenas ha acordado una amnistía completa para todos los insurrectos que se han entregado.

Las tropas federales desfilaban el miércoles una concentración de elementos cedillistas cerca de Santa María del Río.

Los rebeldes opusieron muy escasa resistencia.

En el ministerio inglés de Colombia se ha recibido un mensaje del gobernador de Jamaica, declarando que se han producido disturbios y que la situación es grave. Los principales jefes laboristas han sido detenidos. La policía disparó contra los obreros en los ocaciones, matando a dos e hirviendo a varios.

El gobernador añade que ha perdido al comandante jefe de las Antillas el envío de un crucero.

EN LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL TRABAJO SE TRATARÁ DE LEGAR A LA UNIFICACION DE SALARIOS Y JORNADA

Por primera vez asisten a esta reunión dos representantes de la C. N. T.

BARCELONA, 26.—Dentro de unos días saldrá para Ginebra la Delegación que ha de representar a España en la Conferencia Internacional de Trabajo, cuyas reuniones darán comienzo el próximo día 2 de junio. El presidente de la Delegación española, subsecretario de Trabajo, señor Ferrer, ha dicho:

“La principal labor que ha de acometerse es la relativa a un aumento de salarios y reducción de la jornada de trabajo a cuarenta horas. Además, se tratará de llegar a la unificación de los salarios y la jornada de trabajo en todos los países. España tiene aprobada una legislación social y económica más avanzada que la de los demás países, y las gestiones de nuestra Delegación irán encaminadas a apoyar la implantación de un mejoramiento en las naciones más atrasadas. Nuestra labor en los aspectos social y económico ha de ser indudablemente bien apreciada. Desde que se inauguró la Conferencia, en 1919, hasta la fecha, se han aprobado 62 Convenios, de los que España ha ratificado y puesto en vigor 48. Como representantes obreros en la Delegación figuran dos miembros de la U. G. T., y entre los técnicos se hallan dos significados elementos de la C. N. T., que por primera vez asisten a esta Conferencia. El detalle de importancia, puesto que se ha de ofrecer al Extranjero la exacta y firme colaboración con el Gobierno existente en todo el proletariado español en los difíciles momentos que atravaja-

mos. Concorre igualmente una representación patronal, elegida libremente por la Sociedad de Estudios Sociales y Económicos, organismo que nombra la Delegación patronal en los años anteriores a la guerra, designación que ha recaído en un vasco. La Delegación está formada con arreglo a cuantos requisitos señalan los reglamentos de la Conferencia Internacional, y está integrada por competentes y significadas personalidades, cuya labor ha de ser altamente beneficiosa para los intereses de España.—Febus.

Aviso a los reclutas declarados inútiles totales del reemplazo de 1940

Los reclutas del reemplazo de 1940 declarados inútiles totales, pertenecientes a los partidos de Madrid, de la provincia de Madrid, se presentarán a partir del día 26 del actual en el hospital de San Carlos, de esta capital, a una nueva revisión, ordenada por la superioridad, en el siguiente orden:

Día 26.—Partido judicial de Alcalá de Henares.

Día 27.—Idem id. de Colmenar Viejo.

Día 28.—Idem id. de Chinchón.

Día 29.—Idem id. de San Lorenzo.

Día 30.—Idem id. de Torrelaguna.

El reconocimiento tendrá lugar, a partir de las nueve de la mañana, en los días anteriormente indicados.

CARTELEERA

PARA MAÑANA
INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO TEATROS

GARCIA LORCA (antes Popular)—6. “Que me la traigan!” (la revista del éxito).

IDEAL—5.30. “La marcha de Cádiz” y “El Ruiseñor de la huerta” (formidable reprise).

A las 6.30

ASCASO—“Malvaloca” (de los hermanos Quintero).

BARRAL—“Las flores” (de los hermanos Quintero).

COMEDIA—“Cuidado con la Pava” (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA—“Cancionera” (de los hermanos Quintero; éxito enorme).

ESLAVA—Estreno: “Yo quiero ser vedette” (de Enrique Povedano).

ESPAÑOL—“Juan José” (gran éxito de esta compañía).

FUENCARRAL—“La chula de Poventrada” (el mayor éxito de esta).

JOAQUIN DIENTA—“Ole” (de Jacinto Benavente, reprise).

LARA—“De muy buena familia” (de Jacinto Benavente, reprise).

LOPE DE VEGA (antes Alkazar)—“Qué más da!” (éxito extraordinario).

MARAVILLAS—“De la Ceca a la Meca” (grandísima revista).

MARTIN—“Las hay... trivicias!” (la revista de las mujeres maravillosas).

FARDAS—“El mesón del Pato Rojo” (el éxito cumbre de la temporada).

PAVON—Teatro de guerra: “Mi puesto está en las trincheras”, “Consejo de guerra”, “Indiferentes”, “La evasión de los flamencos” (zambra gitana).

PROGRESO—“No llores, madre!” (comedia de ternura y gracia excepcionales).

TEATROS DE VARIEDADES
CALDERON—8. Edificio del espectáculo de los años “Variedades 1938”, c. o. n.: Ramper, Elisa de Landi, Guillén, María Ariza, Juliana, Elvira Copella, Cepero, Lupa Rivas Cacho, Hachichuela, Serapio Gutiérrez, Isabelita Mar, Isabelita Sarrano, Rosita Crespo, Marinita, Orquesta Calderón, Mary Paz, María del Riba, Pepita Benet, Baby and Thomson, Mary Sand, Paquita Santeacruz, Moreno, Pherry Sixters.

VARIEDADES (antes García Lorca)—4.45 y 7. Programa cómico: Manolita Rivera, Angustia España, Bella Amalia, Mariyí Chacón, Mercedes Sicilia, Abelardim y Zerep, Hermelinda de Montesa, Santiago Escudero, Ruiseñor Navarro, Rosario la Cartujana, Mugueta, Sepepe, Pato el Americano, Manolo de Badajoz, Orquesta Florida, con su original mascota. Gran cuadro final: Estampa andaluza, por todos los artistas.

ZARZUELA (Metrópoli de las variedades)—4.30 y 6.30. Anita Valle, Pilar Rubi, María Oliva, Carmen Numanitán, Leonor Camacho, Araceli Corral, Mary Dominguez, Conchita España, Felicit Ballesteros, Topete Rafael Arcoz, Lolita Grandos, Negro Aquilino, Tío Hermanas Díaz, Nidia de los Palnes, Pastora Imperio, Antonio Pérez Canastero de Triana con Caracol (padre), Isabelita de Jerez y demás atracciones. Orquesta Renacimiento, dirigida por Rafael Martínez.

CINEMATOGRAFOS
SALAMANCA—3.30 y 6.30. “El Gran Ziegfeld” (en español), por Myrna Loy, Lige Bainter, William Powell y Frank Morgan).

De 4.30 tarde a 9 noche.

CALLAO—Programa doble: “Poderes sangrientos” (caballista), “El que todo lo fué” (éxito enorme).

POPULAR CINEMA (San Miguel)—Programa doble: “Marinero en tierra” (“Bocazas”), “Los crimenes del Museo” (en colores naturales).

A las 5 y 7 de la tarde.

ASTUR—“Ojo, solteros” (por Valentín Parera y Rocío Moreno).

AVENIDA—“Tres las montañas” (por Eusebio Huidobro).

BARCELÓ—“La casa Susana” (por Meg Lemonier, Rainú y Henry Garat; segunda semana).

BELLAS ARTES—“La vida empieza” (por Loreta Young; segunda semana; una película sólo para mujeres).

BILBAO—“La sombra del hampa” (Magde Evans y Franchot Tón).

CAPITOL—“Canción de amor” (por Lily Foss y Henry Fonda; segunda semana).

DORÉ—“Aquí viene la Armada” (por James Cagney).

ENCOMIENDA—“La buena ventura”.

FIGARO—“La novia del gángster” (por Ginger Rogers) y “El lobo” (caballista).

GENOVA—“El doble crimen de la Universidad” (emocionantísimo).

GOYA—“Es el amor” (magnífica ópera).

LARA—“Sombrero de copa” (Ginger Rogers y Fred Astaire).

MONUMENTAL—“El hombre sin rostro” y “Salvad a las mujeres” (Laurel-Hardy).

RADILLA—“La última avanzada” (en español, por Cary Grant).

PALACIO DE LA MUSICA—“Ruta de héroes” (por Kate de Nagy y Pierre Richard Wm; tercera semana).

ROYALTY—“Addán sin Eva” (Myrna Loy y Robert Montgomery).

ROYALTY—“La m u n d a n a” (por Kay Francis y George Brent).

TETUAN—“Hombres sin nombre” (por Fred Mac Murray; en español).

TIVOLI—“Una morena y una rubia” (español).

CINES DE SESION CONTINUA
De 11 mañana a 9 noche.

ACTUALIDADES—“Elisía” (el paraiso de los desnutridos).

CALABRIVAS—“El último pagano” (por Malá, el magnífico).

CARETAS—“Suzy” (en español; Jean Harlow, Franchot Tón, Cary Grant, Lewis Stone; segunda semana).

GONG—“¿Querémos siempre?” (opereta por Grace Moore).

De 5 tarde a 9 noche.

BENAVENTE—“Gracia y simpatía” (por Shirley Temple).

CHAMBEH—“Centinela, sietita” (español, por Angellini).

DOS DE MAYO—“Joaquín Murrieta” (por Warner Bixter; en español).

ELGANO—“La buena ventura” (en español).

FLOR—“El rey de los campos Elisios” (por Buxter Keaton; “Panorama”).

HOLLYWOOD—“El payaso del circo” (por “Bocazas”).

METROPOLITANO—“Prisionero del odio” (por Warner Bixter).

OLIMPIA—“El ángel de las tinieblas” (por Federich March).

CINES CON “FIN DE FIESTA”
De 5 tarde a 9 noche.

DURRUTI—“Entre esposa y secretaria” (por Jean Harlow, Myrna Loy y Clark Gable).

Varietés por Lolita Lina, Los Richard, Carlos Herrero, Caracol, Lorquín y Nita Guerr.

PROYECCIONES—“El despertar de una nación” (por Walter Hueton y Franchot Tón).

Varietés por Lolita Lina, Los Richard, Carlos Herrero, Caracol, Lorquín y Nita Guerr.

RIALTO—“Tierra española” (un grito humano, acusador).

Varietés por Charlo España, Anita Jorrelina, Marisco, Alfonso Alfaro, Tío, Llopis, Carmelita Vázquez.

bre” (por Fred Mac Murray; en español).

TIVOLI—“Una morena y una rubia” (español).

CINES DE SESION CONTINUA
De 11 mañana a 9 noche.

ACTUALIDADES—“Elisía” (el paraiso de los desnutridos).

CALABRIVAS—“El último pagano” (por Malá, el magnífico).

CARETAS—“Suzy” (en español; Jean Harlow, Franchot Tón, Cary Grant, Lewis Stone; segunda semana).

GONG—“¿Querémos siempre?” (opereta por Grace Moore).

De 5 tarde a 9 noche.

BENAVENTE—“Gracia y simpatía” (por Shirley Temple).

CHAMBEH—“Centinela, sietita” (español, por Angellini).

DOS DE MAYO—“Joaquín Murrieta” (por Warner Bixter; en español).

ELGANO—“La buena ventura” (en español).

FLOR—“El rey de los campos Elisios” (por Buxter Keaton; “Panorama”).

HOLLYWOOD—“El payaso del circo” (por “Bocazas”).

METROPOLITANO—“Prisionero del odio” (por Warner Bixter).

OLIMPIA—“El ángel de las tinieblas” (por Federich March).

CINES CON “FIN DE FIESTA”
De 5 tarde a 9 noche.

DURRUTI—“Entre esposa y secretaria” (por Jean Harlow, Myrna Loy y Clark Gable).

Varietés por Lolita Lina, Los Richard, Carlos Herrero, Caracol, Lorquín y Nita Guerr.

PROYECCIONES—“El despertar de una nación” (por Walter Hueton y Franchot Tón).

Varietés por Lolita Lina, Los Richard, Carlos Herrero, Caracol, Lorquín y Nita Guerr.

RIALTO—“Tierra española” (un grito humano, acusador).

Varietés por Charlo España, Anita Jorrelina, Marisco, Alfonso Alfaro, Tío, Llopis, Carmelita Vázquez.

Banco Hipotecario de España

PAGO DE CUPON DE CEDULAS

El Comité directivo del Banco Hipotecario de España, teniendo presente la importante masa de sus cédulas en circulación que está en poder del pequeño ahorro y de entidades de carácter benéfico y social, cuyos intereses le merecen el máximo respeto, ha tomado el acuerdo de abonar los cupones vencidos que se detallan al pie, y a pesar de subsistir las causas que motivaron el aplazamiento de esos pagos.

La presentación de facturas, directamente, en las oficinas del Banco Hipotecario, o en las sucursales del Banco de España, y la petición de abono para los cupones de cédulas depositadas en establecimientos bancarios, deberán ser hechas por los interesados, con arreglo a las instrucciones dadas para tal fin, y que a este efecto serán puestas de manifiesto en los lugares indicados.

Las instrucciones que se citan afectan a todos los poseedores de cédulas, aunque las tengan depositadas en las cajas del Banco Hipotecario de España o de cualquier otro Banco.

CUPONES CUYO PAGO SE ORDENA

Cupón de cédulas 6%, vencido en 1 de febrero de 1937, se pagará a partir del día 1 de junio de 1938, por un líquido de pesetas	12.24
Cupón de cédulas 5%, vencido en 1 de marzo de 1937, se pagará a partir del día 1 de julio de 1938, por un líquido de pesetas	10.177
Cupón de cédulas 4%, vencido en 1 de abril de 1937, se pagará a partir del día 1 de agosto de 1938, por un líquido de pesetas	8.068
Cupón de cédulas 5 1/2%, vencido en 1 de abril de 1937, se pagará a partir del día 1 de agosto de 1938, por un líquido de pesetas	11.215

También se harán efectivos, a partir del día 1 de junio de 1938, las cédulas hipotecarias 6% que resultaron amagistradas en el sorteo celebrado en Madrid el día 1 de noviembre de 1936, y cuyo pago correspondía hacer el 1 de febrero de 1937.

Barcelona, 13 de mayo de 1938.—Per el secretario, Angel Catalina.